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绝密★考试结束前

2022-2023 学年高一下学期期末数学考试卷

（试卷满分 150 分，考试用时 120 分钟）

姓名___________ 班级_________ 考号_______________________

注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、考生号等填写在答题卡和试卷指定位置上.

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑.如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其

他答案标号.回答非选择题时，将答案写在答题卡上.写在本试卷上无效.

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回.

一、单项选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分．在每小题给出的四个选项中，只有

一项是符合题目要求.

1． cos72∘cos12∘ + sin72∘sin12∘ =（ ）

A．− 1
2 B．1

2 C．− 3
2 D． 3

2
2．已知 i为虚数单位，设� = 1 + 2i，则复数 z 在复平面内对应的点位于（ ）

A．第一象限 B．第二象限 C．第三象限 D．第四象限

3．如下图，在平面四边形 ABCD 中，�� ⊥ ��，�� ⊥ ��，∠��� = �
3，�� = �� = 2 3．若点

M 为边 BC 上的动点，则��� ������������������� ⋅��� �������������������的最小值为（ ）

A．8
3 B．21

4 C．− 11
4 D．− 13

3

4．已知向量�� ��� = (sin(� + π

6 ), 1)， �� ���� = (4,4cos� − 3)，若�� ��� ⊥ �� ����，则 sin(� + 4π

3 )等于（ ）

A．− 3
4 B．− 1

4

C． 3
4 D．1

4
5．下列说法正确的是（ ）

A．“� > 2022”是“� > 2023”的既不充分也不必要条件

B．“cos� = 0”是“sin� =− 1”的充分不必要条件

C．若� > 0，则“� > � > 0”是“�
� <

�+�
�+�”的必要不充分条件

D．在△���中，角�，�均为锐角，则“cos� > sin�”是“△���是钝角三角形”的充要条件
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6．如图所示，四棱锥�−����的底面为正方形，�� ⊥平面 ABCD，则下列结论中不正确的是（ ）

A．�� ⊥ ��
B．��//平面 SCD

C．直线 SA 与平面 SBD 所成的角等于30∘

D．直线 SA 与平面 SBD 所成的角等于直线 SC 与平面 SBD 所成的角.

7．在△���中，角 A，B，C 所对的边分别为 a，b，c，若� < �cos�，则△���为（ ）

A．钝角三角形 B．直角三角形

C．锐角三角形 D．等边三角形

8．在三棱锥�−���中，∠��� = 120∘,∠��� = 60∘，二面角�−��−�为直二面角，当三棱锥�−

���的体积的最大值为1
3时，其外接球的表面积为（ ）

A．
10π

3 B．10π C．
20π

3 D．20π

二、多项选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分.在每小题给出的选项中，有多项符

合题目要求.全部选对的得 5 分，部分选对的得 2 分，有选错的得 0 分.

9．在△���中，a，b，c 分别为角 A，B，C 的对边，已知cos�
cos� =

�
2�−�，�△��� =

3 3
4 ，且� = 3，则

（ ）

A．cos� = 1
2 B．cos� = 3

2
C．� + � = 3 D．� + � = 2 3

10．设函数�(�) = 2cos2 �� −
π

3 − 1(� > 0)，则下列结论正确的是（ ）

A．若 � �1 − � �2 = 2, �1 − �2 min = π，� = 1
2

B．存在� ∈ (0,1)，使�(�)的图象向左平移
π

3个单位长度后得到的图象关于原点对称

C．若�(�)在[0,π]上有且仅有 4 个零点，则�的取值范围 19
12 ,

25
12

D．∀� ∈ (0,1), �(�)在 −
π

6 ,
π

4 上单调递增

11．△���中，内角�，�，�的对边分别为�，�，�，已知 � + � : � + � : � + � = 10:11:11，

点�是边��上的动点，则下列说法正确的是（ ）

A．�:�: � = 6:5: 5
B．��� ��������������� ⋅��� ��������������� < 0
C．若��� ��������������� = 3

4��� ��������������� + 1
4��� ���������������，则�△��� = 4�△���

D．若� + � = 11，则��� ��������������� ⋅��� ���������������的最小值为− 9
4

12．已知正方体���� −�1�1�1�1的棱长为 2，点 O 为�1�1的中点，若以 O 为球心， 6为半径的
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球面与正方体���� −�1�1�1�1的棱有四个交点 E，F，G，H，则下列结论正确的是（ ）

A．�1�1//平面����
B．�1� ⊥平面����
C．�1�1与平面����所成的角的大小为 45°

D．平面����将正方体���� −�1�1�1�1分成两部分的体积的比为 1: 7

三、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分

13．已知平面向量�� ��� , �� ����满足 �� ��� = 3, �� ���与�� ��� − �� ����的夹角为120∘，记�� ������� = ��� ��� + 1 − � �� ���� � ∈ � ，则�� ������� 的取值

范围是___________.

14．给出下列命题：

①若角�的终边过点� 3�,4� � ≠ 0 ，则 sin� = 4
5；

②若�，�是第一象限角，且� > �，则 sin� > sin�；

③函数� � = 4sin 2� + π

3 的图象关于点 −
π

6 , 0 对称；

④若函数� � = 3cos 3� + 2� 是奇函数，那么�的最小值为
π

4 ；

⑤若角�是△���的一个内角，且 sin� + cos� = 1
2，则△���是钝角三角形；

⑥已知函数� � = 2sin�� � > 0 在区间 −
π

3 ,
π

4 单调递增，则 0 < � ≤ 2.

其中正确命题的序号是______.

15．水车在古代是进行灌溉引水的工具，是人类的一项古老发明，也是人类利用自然和改造自然的象征.如

图是一个半径为�的水车，一个水斗从点� 1, − 3 出发，沿圆周按逆时针方向匀速旋转，且旋转一周用

时 6 秒.经过�秒后，水斗旋转到�点，设点�的坐标为 �,� ，其纵坐标满足� = � � = �sin �� +� � ≥

0,� > 0, � < π

2 ，则当� ∈ 0,� 时，恰有 3 个�使函数� � 最得大值，则�的取值范围是______.

16．在正方体���� −�1�1�1�1中（如图），已知点�在直线��1上

运动，则下列四个命题：

①三棱锥� −�1��的体积不变；

②直线��与平面���1所成的角的大小不变；

③二面角� −��1 −�的大小不变；

④�是平面�1�1�1�1上到点�和�1距离相等的点，则�点的轨迹是直线�1�1

其中真命题的编号是__________．（写出所有真命题的编号）
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四．解答题：本小题共 6 小题，共 70 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17．（10 分）已知函数� � = �sin ��+ π

6 � > 0,� > 0 只能同时满足下列三个条件中的两个：①

函数� � 的最大值为 2；②函数� � 的图象可由� = 2sin � −
π

4 的图象平移得到；③函数� � 图象的

相邻两条对称轴之间的距离为
π

2.

(1)请写出这两个条件序号，并求出� � 的解析式；

(2)求方程� � + 1 = 0 在区间 −π,π 上所有解的和.

18．（12 分）已知 i是虚数单位，复数� = �2 − 5�+6 + �2 − 2� i，� ∈ �．

(1)当复数�为实数时，求�的值；

(2)当复数�为纯虚数时，求�的值；
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19．（12 分）已知函数� � = cos� ⋅ cos � −
π

6 − 3cos2� + 3
4 ，� ∈ R.

(1)求� � 的最小正周期；

(2)求� � 在区间 −
π

6 ,
π

4 上的最大值和最小值.

20．（12 分）如图，在正方形 ABCD 中，点 E 是 AB 的中点，点 F 是 BC 的中点，将△AED，△DCF 分别沿

DE，DF 折起，使 A，C 两点重合于 P，连接 EF，PB．

(1)求证：�� ⊥ ��；

(2)点 M 是 PD 上一点，若��//平面 EFM，则��
��为何值？并说明理由；

(3)若��= 3��，求二面角� −�� −�的余弦值．
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21．（12 分）已知在△���中，角�,�,�所对的边分别是�,�, �，且 �
3cos�

= �
sin�

(1)求�的大小；

(2)若� = 6，求� + �的取值范围．

22．（12 分）如图，在直四棱柱���� −�1�1�1�1中，底面����是边长为 2的菱形，∠��� = 120∘，

��1 = 4，�，�分别是线段��1，��上的动点，且�� = ��� 0 < � < 1 .

(1)若二面角� −��−�1为60∘，求��的长；

(2)当三棱锥� −���的体积为2 3
3 时，求��与平面���所成角的正弦值的取值范围.


